



株洲晚报



斟文酌墨饮重阳 舒笔行吟唱草堂

天元区诗联协会“寻访杜甫游历湘江株洲河段的足迹第四站——走进凿石浦杜甫草堂”主题采风活动诗词选

10月12日上午,秋高气爽。为纪念诗圣杜甫,天元区诗联协会联合湖湘文化志愿者协会、湖南工业大学诗联协会及凿石小学,在杜甫草堂共同举办了甲辰首届重阳诗会暨“沿着诗圣杜甫游历湘江株洲河段的足迹第四站——走进凿石浦杜甫草堂”主题采风活动。诗人们满怀热情,在城发文投公司讲解员的带领下,依次参观了杜甫草堂、庆霞寺、王氏学校等凿石浦杜甫草堂建筑群。

随后,参与采风活动的80余名诗人乘车前往凿石小学。步入校园,“石浦学校记”映入眼帘,这篇写于1928年的文章赫然展示在校训石旁,瞬间将人们带入到学校悠久的历史长河之中。

天元区诗联协会等四家单位在凿石小学凿石厅联合举行了天元区首届“凿石浦诗联七子”颁奖仪式。经过会员提名、专家评审、诗协审定、结果公示等程序,罗利生、吉政钦、严秋林、林志庆、袁楚湘、肖需要、尹瑞生等七人荣获此殊荣。他们中既有德艺双馨的资深诗人,也有热爱诗词的儒商和为企业诗词事业作出突出贡献的企业家。天元区诗联协会推出这项敬老活动,旨在推动全区诗词组织形成敬老尊贤、见贤思齐的良好风尚。

近年来,天元区诗联协会在推动诗词创作的同时,也致力于诗词吟诵的推广。

(肖星平 王继雄)



三月12日上午,天元区诗联协会的诗人们在庆霞寺前合影。 通讯员供图

凿石浦杜甫草堂 重建竣工有感

贺夏盛

空灵入夜泊孤舟,
子美名诗南楚留。
湘水湾边重建馆,
后昆承咏续吟讴。

参加天元区杜甫草堂

重阳诗会

罗利生

斟文酌墨饮重阳,
舒笔行吟唱草堂。
千古风骚今又是,
江河滚滚水流长。

参观凿石小学

杜甫文化长廊有得

侯季平

水碧山涵翠,寻诗结伴来。
吟梅香石浦,画竹影窗台。
笔动风云起,笺舒水墨开。
观屏听妙曲,意象任君裁。

凿石浦重阳登高

周祥新

矾头岭上赏秋芳,
景色斑斓入画廊。
江水苍茫融日月,
山花烂漫映重阳。
流莺落木一声起,
归雁长天千里翔。
难得茱萸兄弟会,
倚阑远眺话沧桑。

重修凿石杜甫草堂

马焱明

少陵千古诵风流,
极目天边竟楚丘。
两岸山花红胜火,
三湘江水绿如油。
担心家国频遭难,
关注民生亦发愁。
凿石浦头惊白鹭,
涛声逆浪醉琼楼。

石浦少陵草堂 重建竣工有作

孙晓廷

草堂何处寻?南楚有知音。
昔岁孤舟帐,今朝广厦欹。
网红速老社,墙白隐青林。
梦许邀诗圣,还乡共朗吟。

贺凿石浦杜甫草堂重建

林志庆

凿石浦前看建宁,
江天一色晚风清。
长空雁叫呼霜月,
杜甫诗堂远闻声。

石浦少陵草堂感怀

唐怀忠

客寓寻常况一宵,
何因江水亦湘流。
庆霞钟鼓敲禅意,
俛眸情怀千古昭。

甲辰凿石浦杜甫草堂采风

王继雄

石浦矾头湘水流,
江边重建草堂悠。
忽闻岸上骚人唱,
作对吟诗醉泛舟。

甲辰年重阳节

怀念诗圣杜甫

易伟仁

凿石矾头谒草堂,
流水无声伴夕阳。
云护疏窗藏古寺,
月斜阶砌枕清江。
杜公夜宿留佳句,
米颠题字忆诗王。
遥看孤舟维系处,
风送黄花遍地香。

游杜甫草堂

易振孝

蓼烟石浦换新秋,
杜甫草堂落木流。
屋宇崇岩云气远,
芳园环翠浪声轻。
文星驾入文章古,
诗圣回归诗赋深。
追忆池塘寒夜夜,
孤舟独系伴青灯。

天元诗协重阳诗会

徐顶新

杜甫草堂今,重阳诗会吟。
金风挥醉月,玉露奏鸣琴。
凿石甘泉饮,怀石乐水侵。
诵台呈异彩,尘刹普仙音。

凿石浦杜甫草堂印象

陈淑贤

湘水重阳闹,枫红寺庆霞。
白墙飞黛角,千古粉墙华。

赞首届凿石重阳诗会

仇文兰

金乌破晓洒朝阳,
学子诗贤聚草堂。
万丈豪情吟社律,
千年风雅作华章。
卷帘秋色眸中醉,
唱和珠玑江上扬。
踏露披霞寻圣迹,
传承文脉韵流芳。

甲辰重阳再访杜甫草堂

段盛明

千载草堂升桂馨,
倚栏遥望碧云平。
泰山屹屹仁人志,
湘水悠悠赤子情。
冷雨凄风忧乱世,
家书茅屋叹苍生。
致君尧舜华胥梦,
今日春妍慰少陵。

凿石浦怀诗圣

周良文

寻踪溯水来,不见少陵回。
岸柳寒蝉鸣,沙洲野鹤哀。
当年遭旧迹,此际筑高台。
放眼江天阔,风光任剪裁。

游凿石浦杜甫草堂有感

唐立钢

胜日邀朋赴草堂,
沿途一片好风光。
抬头山岭红枫染,
迎面街边丹桂香。
王氏祠前寻古迹,
庆霞寺外赏时芳。
心驰杜甫骚人叹,
节颂重阳翰墨香。

甲辰重阳参加首届

凿石浦重阳诗会感怀

陈石山

桑榆之年心事明,
多谈安康少论赢。
清茶一杯三经仗,
任他五斗世人评。

杜甫草堂重阳诗会有寄

陈铁山

秋水一汪映草堂,
八方宾客聚诗乡。
吟歌曲赋金风劲,
走笔龙蛇翰墨狂。
舞者风骚盈笑语,
丝音演绎醉心房。
杜君驾鹤观新景,
念执狼毫赞盛芳。

龙年重阳诗会

侯仁祥

今岁度重阳,犹闻秋菊香。
杜公留旧韵,凿石谱新章。
台上诗声漫,杯中笑语藏。
桃花开满脸,节日沐春光。

临江仙·观“凿石浦诗联七子”颁奖大会有感

严秋林

重九诗声盈凿石,群贤毕至情浓。
旗袍秀舞意无穷。
诵吟千古韵,歌舞醉双瞳。
太极刚柔神气显,古筝声里情融。
佳篇纷出展才雄。
传承文化盛,逸兴满秋空。

天元诗协重阳诗会 怀念诗圣杜甫

龙正泉

湘江流水好声音,
伊粟少陵操弄琴。
伟岸春光收眼底,
拈风成韵入诗林。

重阳访凿石小学感吟

胡耀军

古校立江边,风云溯百年。
少陵留气韵,凿石映晴川。
学海英才育,书山弟子传。
今朝同友访,何日共情绵。

株洲杜甫草堂庆霞寺

对联(新韵)

伍三平

凿石盛景 幸有草堂留雅韵
诗圣遗风 长随胜地展清辉
岸边倚草堂 似见少陵挥笔处
湘水传诗韵 犹闻圣意感怀声
湘江浩渺 长听工部吟哦 声传千古
古寺清幽 时赏少陵行迹 思绕万重
湘水载孤舟 长留胜迹一茅舍
凿石存史志 犹记杜公十首诗

凿石浦采风

袁楚湘

凿石芦前晚系舟,
穷途诗圣写诗游。
惘然叹世吟声远,
留得名篇万古讴。

株洲杜甫草堂采风

欧阳定文

爱汝株洲新草堂,
金风送爽聚重阳。
天元韵客怀诗圣,
吟诵弦歌响楚乡。

赞凿石浦重阳诗会

谭玉寒

菊香桂馥又重阳,
盛会重开忆韵长。
浦上草堂迎雅士,
江边古渡绽华光。
诗联七子才情显,
笔墨诸贤意气扬。
昔日遗风今再续,
欢歌笑语满秋堂。

鹧鸪天·谒凿石杜甫草堂

戴羽高

已是秋高夜露回,桂香菊绽尽芳菲。
采风凿石怀诗圣,赏景草堂与友陪。
怀旧迹,望新碑,湘江堤畔步相随。
潺湲一路难瞻水,敬仰先贤我忘归。

过凿石浦有寄 萧需要

凿石浦前江水碧,
竹轩篱内菊花稠。
清风满树摇红叶,
皓月盈空映晚舟。
荷弄秋池香气远,
鱼游浅底隐形愁。
草庐唐韵今犹在,
只怕新词自作羞。

鹧鸪天·凿石浦杜甫草堂重光

丁源珍

古韵悠悠绕草堂,飞檐斗拱竞红妆。
风和日丽三春暖,水秀山明九秋凉。
江浪阔,雁鸣长,诗魂水驻韵流芳。
高台楼阁观星月,子美遗风万古扬。

天元区杜甫草堂重阳诗会随笔

言文杰

诗圣江边留宿堂,
先贤妙语映秋阳。
人文胜境今新立,
画意株洲古韵香。

凿石重阳吟诵作

彭竟堂

和风秋桂香佳节,
津口扁舟旧迹寻。
欲探草堂辞蔽殿,
且观黄鸟掠空深。
长生惻惻忧患默,
短晷昏昏安乐音。
千古圣贤非寂寞,
静听楚客望江吟。

夜访凿石浦

罗江冰

灯笼同行一刹那,
沿街漫步近湘潭。
草堂霞寺寻贤迹,
仰慕先人欲梦圆。

诗圣留痕凿石浦

唐子岳

诗圣留痕凿石浦,
乘船漂水步江湖。
休贴旧寻踪迹,
重九瞻星杜甫儒。

凿石浦甲辰重阳节

柳志刚

菊酒葫芦挂杖藜,
苍苔留迹印闲蹊。
尖峰夸我步强健,
北麓临风身逼蹊。

家电以旧换新 违规套取补贴将被严查

本报讯(株洲晚报融媒体记者/任远)

株洲市节能家电以旧换新活动正在火热进行。记者从市商务局获悉,为了维护市场秩序,依法打击各类违规套取、骗取财政补贴资金的行为,我市开通监督举报电话,欢迎广大消费者积极参与监督。

此外,各县市区商务部门将联合发改、公安、财政、市场监管等部门,开展多部门联合专项检查行动,针对区域内所有参加节能家电以旧换新活动的企业展开全面摸排。重点关注定价合理性、票据真实性、服务品质以及是否存在虚假宣传、欺诈骗销、违规套取(骗取)补贴资金或其他形式违规行为,均可通过拨打此热线投诉举报。消费者的举报投诉经核实,确属商家采用不正当手段获取利益的,商务部门将立即取消其参与活动的资格。涉事商家

将丧失后续参与节能家电以旧换新活动的资格,并将被依法追回违规套取(骗取)的补贴资金。对于情节严重者,我市还将追究其法律责任,并移交至公安机关作进一步处理。

此外,各县市区商务部门将联合发改、公安、财政、市场监管等部门,开展多部门联合专项检查行动,针对区域内所有参加节能家电以旧换新活动的企业展开全面摸排。重点关注定价合理性、票据真实性、服务品质以及是否存在虚假宣传、欺诈骗销和骗取财政补贴资金等。

商务部门呼吁相关企业严格遵守国家法律法规,秉持诚信原则开展经营活动;同时鼓励广大消费者积极参与监督,发现不良现象或违规行为及时举报。

家电以旧换新首批补贴券发放完毕 新一轮补贴券即将上线

本报讯(株洲晚报融媒体记者/任远 通讯员/鄢育婧)

记者从市商务局获悉,截至10月13日,我市家电以旧换新补贴活动已发放补贴券3.5万余张,成功完成交易35205笔,累计实现销售金额1.54亿元,发放优惠补贴总额达2892.6万元。

自9月19日我市启动家电以旧换新补贴活动以来,株洲家电行业掀起了一波消费热潮。此次家电以旧换新活动覆盖了冰箱、洗衣机、电视、空调、电脑、

热水器、家用灶具以及吸油烟机 etc八大类家电产品。截至10月13日,累计销售冰箱5564台;电视2730台;空调13888台;洗衣机6096台;其他品类6927台。

目前,通过云闪付App发放的第一批家电补贴消费券已全部被领取完毕,后续批次的补贴券正在准备中,预计最迟将于10月15日12点前重新开放新一轮的补贴券申请通道。消费者可及时关注官方发布信息。

村民踩中捕兽夹 消防人员来营救



救援现场。 通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/徐滔 通讯员/杨洋) 近日,炎陵县霞阳镇玉石村一村民误踩捕兽夹被困。

炎陵县井冈路消防站接到被困群众求救电话后立即赶赴现场,发现被困村民左脚被捕兽夹紧紧夹住,无法动弹。消防队员立即使用破拆工具,将捕兽夹切开。6分钟后,村民脱困。因营救

及时,村民并无大碍。

村民介绍,他上山采摘板栗,不慎踩中捕兽夹。消防部门提醒,野外踏山、采摘,要多留心周围状况。万一被捕兽器夹到,可以使用石块、木棍或者随身携带的可用物品嵌入两个环扣之间自行解救。如无法自救,则在在第一时间报警求助。记者从相关部门了解到,私自放置捕兽夹属于违法行为。

炒股,是个专业活

株洲晚报融媒体记者/徐滔

并非人人可为,更不是简单的“买涨卖跌”。

阿威的亏损并非个例。随着股市行情的火爆,越来越多的年轻人涌入这个市场。然而,他们往往忽视了股市的风险,缺乏足够的知识和经验,最终很可能成为被收割的“韭菜”。

繁荣的市场背后,隐藏着无数的“陷阱和诱惑”。对于那些没有做好充分准备、对市场缺乏深刻理解的投资者来说,股市更像是一个危险的赌

在资本市场的舞台上,每个人都怀揣着财富梦想,很多人期待通过炒股实现财务自由。然而,现实往往是残酷的。

10月10日,本报报道了股民阿威的故事,就是一个典型的警示:股市不是赌场,更不是快速致富的捷径。他60万元本金,经过8年的“洗礼”,只剩下336元,这无疑是对那些盲目乐观、缺乏风险意识的投资者的警醒。

阿威的经历告诉我们,股市是一个充满不确定性和风险的地方,即使有经验的操盘手,也可能遭受重大损失。他的自信和天赋,最终在市场的波动面前显得苍白无力。这足以说明,股市投资

场。他们可能会因为一时的成功而沾沾自喜,最终却会因为盲目的自信或贪婪而付出惨重的代价。

因此,对于那些想要进入股市的人来说,必须保持清醒的头脑和敬畏的心态。他们需要认识到,股市投资是一项需要长期学习和实践的活动,而不是一蹴而就的赌博,只有通过不断的学习和积累经验才能立足。

同时,我们也应该看到,股市虽然有风险,但也不乏机会。炒股,从来就是一个专业活,对于那些真正懂得如何分析市场、把握机会的投资者来说,股市仍然是一个可以实现财富增值的平台。

风 风 力 向 : 北 风 级

今天 中到大雨,局地暴雨 19—22℃

明天 多云有分散性阵雨 20—26℃

后天 中到大雨 21—29℃

(市气象台14日16时发布)